

小记者在行动

小记者换物交朋友

11月17日上午，本报近400名小记者和家长参加了由本报和爱佑公益联盟共同发起的“让爱前行，爱心公益捐助活动”暨本报小记者首届换物节活动。当天的活动，小记者共捐献衣物近600件、书籍近300本，换物成交近200起。此次爱心捐助的衣物将邮寄到四川凉山彝族自治州，救助那里因贫穷而受冻的人们，让他们感受到社会主义大家庭的温暖和关爱。爱心捐助的书籍将送往我市农村小学设立“童缘爱心屋”，目的是为改善农村小学生阅读环境、丰富孩子们的课余生活。

晚报记者 张劲松 摄



小记者捐助的物品打包邮寄四川凉山



换物现场



排队等待捐物



捐助活动现场



换物成功



小记者换物交流中

小记者心声：

小记者郭蕊：这次活动收获很大，和别的小记者交换了很多书，这些书都是自己喜欢的。

小记者化雨：换物活动很有意义，既环保又节约，很喜欢这样的活动。

小记者杜依依：第一次参加这样的活动自己很开心，收获了书籍、玩具也收获了友谊。

小记者王小丫：换活动中交到了许多朋友，在爱心捐赠中享受到了快乐。

小记者张琦玥：我用自己的3个布娃娃，换了3本书，而且这3本书都是自己特别喜欢的，很开心！

小记者手拉手 献爱心

小记者：马晨然 编号 7928

学校：周口市纺织路小学四年级(4)班

本报讯“我也想参加小记者，把我的衣服捐给灾区的小朋友。”活动现场有位小姑娘哭着跟妈妈说。11月17日上午，周口晚报小记者们聚集在周口人民公园，“让爱前行，大型爱心捐赠公益活动”正在进行中。小记者们排着整齐的队伍，头戴小红帽，脸上都贴有红色的爱心，他们手提衣服、书籍排队捐献。

报社老师介绍，这些衣服将送到四川山区，帮助因贫困而受冻的小朋友们。还有小记者们把多余的书籍带到现场，这些图书将送到周口郊区的小学建立爱心书屋，温暖农村的留守儿童。小记者们个个精神振奋，充满了幸福的表情。此次活动中，不仅让小记者们懂得了给予的幸福和拥有一颗博爱、感恩心的珍贵，而且还培养了小记者的爱心和勤俭节约的意识。

家长眼中的小记者

和儿子一起 感受快乐

作为一名孩子的母亲，我见证了儿子的每一步成长，和儿子同学习同玩要感受快乐，这个过程充满了幸福感，同时让我也深深体会到教育培养一个孩子的艰辛和不易。

我的儿子姚沛霖，今年8岁了，现在是一名三年级的小学生。在大家和同学们的眼中，他是一个乖巧听话、比较内向的孩子，他从不多语也很胆小，这让做家长的我很头疼和纠结，我也用了很多方法试图改变但效果都不明显。2012年初，在一次偶然的机会，我报名让他参加了小记者活动。至今还记得第一次参加小记者活动，是参观周口博物馆、图书馆和群众艺术馆，儿子一副害怕的样子走在队伍的最后面，不时地回头看着我，心思全在我身上，眼睛始终不离我的位置，更别说听讲解了，我真的很担心儿子。

随着参加活动的增加，沛霖在小记者的队伍里逐渐认识了新朋友，我惊喜地发现他变了！敢与其他小记者交谈了，一群同龄人有着共同语言和爱好，在一起参观和见证了各行各业的不同，领略一系列采风体验活动，真没想到，孩子竟然这么快就融入到其中并乐不思蜀。尤其是这次的报业大厦之行，在采编中心，儿子很认真地听着讲解，对一切事物充满了疑惑和好奇，了解并认识了报纸的出版流程，感受到了新闻工作者的辛苦和繁忙。在印务中心，见到了和自己完全想象不同的印刷大机器，儿子很兴奋地摸着跟自己个头差不多高的卷纸，大呼“原来报纸是这样印出来的”。看到儿子的认真劲，我真替儿子高兴。

回到家后，看到我在做饭，儿子主动帮助我择菜、倒垃圾，提出帮我干家务，让我很意外和感动。做作业时，儿子也比过去细心了很多，并且主动提出要往晚报投稿，儿子的变化虽然很细微，但是我是看到他在努力、在加油！我从心底里庆幸自己让儿子参加了小记者，我相信，没有教育不好的孩子，只有不会教育的家长。

非常感谢小记者活动这个平台，让更多的孩子在一起开阔了眼界，激发孩子充满想像力的成长空间，获得了丰富多彩的童年记忆。通过参加活动，我陪儿子的时间多了，孩子天真无忧的氛围感染了我，我和儿子一起感受到了快乐。孩子是祖国的未来，真心希望每一位当父母的家长，利用空闲时间带孩子加入小记者活动中，多陪陪孩子、多和孩子沟通、和孩子以朋友平等的身份相处，孩子的未来会越飞越高的！

(小记者姚沛霖家长 彭杨)

小记者风采

小记者：韩涵 编号：6825
学校：周口李庄小学四年级(3)班

爱好广泛的我

我，一个普普通通的小学生，就读于周口李庄小学四年级(3)班。本人眼睛不大，头发微黄，皮肤还算白，在同龄人中我属于中等个，但属于偏瘦型的。只因我出生在2003年初冬的一个寒冷的雪天，因此爸爸为我取了一个韩涵(涵同寒)的名字。

我有一个快乐而温暖的家庭，爸爸妈妈都是教师。常言道“严父慈母”，而在我家却正好相反，妈妈是我的语文老师，学习和生活上对我要求都很严格。如果在学校我犯了和其他同学一样的错误，则会招来妈妈更严厉的批评。不过我表现好的时候，妈妈同样也会表扬我的。我和爸爸的关系非常融洽，就像朋友一样。放假的时候，他会陪

我一块去游泳，陪我去看电影，还给我讲许多名人的故事。平时只要我提的要求不过分，爸爸都会满足我。

我有许多的爱好：小提琴、书法、读书、旅游……我从6岁开始练习拉小提琴，每周爸爸都要风雨无阻地送我到琴室拉琴。现在我已经学到六级的课程了，每年的元旦晚会我都参加表演。我练书法也有两年了，从初写时的歪歪扭扭，到现在能熟练地书写魏碑楷体，这与妈妈每天督促并陪伴我是分不开的。读书是我每天睡觉前必不可少的“大餐”：像沈石溪的《狼王梦》、曹文轩的《草房子》、林格伦的《小飞人卡尔松》、汤素兰的《笨狼的故事》……有时竟不知不觉地捧书睡

着了，看书不仅增长了我的知识，并且还开阔了视野。

2012年我成为了周口晚报的一名小记者。将近一年的小记者生活使我获益不少，也使我的业余生活更加丰富了。我非常喜欢参加小记者采风活动，晚报的老师们带领我们去工厂、去农场、去生态园……到各行各业去体验不同的社会生活。在各种采风活动中我不但增长了知识，还认识了很多新朋友。当我的文章《我的家乡》、《快乐的节日》等登在周口晚报上时，内心真是兴奋极了。爸爸知道后在鼓励我的同时还送我了一句话：“人无我有，人有我精。”让我以这种精神继续努力！

我非常感谢小记者活动为我们提供的生活体验与写作平台。今后我会一如既往地参加晚报小记者举办的各种活动，使自己更加茁壮健康地成长！(辅导老师：梁滨)